

## 淄博莲池骨科医院再次启动公益活动

## “膝望奔跑” 征集新一批贫困患者

淄博11月10日讯 让无力者有力，让悲观者前行。自即日起，淄博莲池骨科医院再次启动“膝望奔跑”公益活动，免费救助贫困患者，在健康扶贫的道路上贡献骨科力量，助力脱贫攻坚。

2020年是我国脱贫攻坚决战决胜之年。然而，因病致贫、因病返贫，是脱贫路上的“拦路虎”，通过健康扶贫，是对因病致贫、因病返贫现象实施“靶向治疗”的有效方法。

淄博莲池骨科医院坚持“治愈一个人，挽救一个家”的健康扶贫目标，2016年开始帮助家庭贫困的膝关节炎患者实施关节置换手术，2017年与淄博市齐公益中心成立“膝望奔跑”公益项目，目前已经完成了54例膝关节置换手术。这些受助贫困患者均已通过手术治疗顺利康复，重新获得健康生活。

今年夏天，医院回访了其中的17名救助人员，他们手术前后的变化令医生们印象深刻。

“第一次见她的时候，她拄着拐杖，愁眉苦脸，做完手术后，我们去回访的时候，她在院子里小跑起来给我们看，六七十岁的老人，像个孩子一样。”

她是高新区西吕村的宋秀



“膝望奔跑”患者入院合影。

莲，去年底接受了膝关节置换术。

“她住在山上，独自一人生活，看见我们的时候，她当时用一只手用力地撑着拐杖，另一只手使劲扶着门，才费力地站了起来。这次去走访，她的生活已经基本回归正常，整个人的精神状态都完全不一样了，好像换了一个人，当时她蒸了一锅热气腾腾的大包子，非要给我们吃……”

她是淄川区罗圈峪村的张秀兰，一年前接受了膝关节置换手术的治疗。

这样的例子还有不少。其实，每个受助人员的背后，都有不堪回首的过去。

人的膝关节表面由软骨覆盖，随着年龄的增长，软骨逐渐磨损，同时膝关节周围的骨骼、韧带也发生退变，最后造成膝关节疼痛、畸形、活动障碍。很多老年人因为长久的病痛身心俱疲，自从接受了“膝望奔跑”项目的救助，进行膝关节置换手术后，曾经的艰难与无助，早已告别，久违的笑容重新回到晚年的日常生活里。

膝关节是老年人容易损伤的部位，而髌骨疾病也是幸福晚年的一大“杀手”。

髌骨俗称大胯，它是人体中的一个主要负重关节，担负着下蹲和行走等重要功能，髌

关节的疼痛则会限制这些活动。而人工髌骨置换术是目前保存或重建髌骨活动功能的有效方法。

人工髌骨置换术已经成为人工关节置换术中最常见的手术，其治疗效果经过30多年的临床实践，已经发展成为一种可靠的治疗手段。

在淄博莲池骨科医院，髌骨置换术后当天下地，部分患者可完全负重，术后一周出院。出院时，身体情况及恢复比较好的年轻患者，可以拄拐杖回家，恢复较快患者2周弃拐，3个月左右恢复正常生活。

通常情况下，具有这些疾病的人群，如股骨头坏死终末期、原发性或各种原因引起的继发性骨关节炎晚期、先天髌臼发育不良、类风湿关节炎晚期、股骨颈骨折等，建议进行髌骨置换术。

2020年，淄博莲池骨科医院将“膝望奔跑”公益救助项目扩大到髌骨的置换，该项目主要帮助因病丧失劳动能力的困难群众重新站立、行走，改变因病致贫的困境。通过精准扶贫，为那些最需要帮助的困难群众，提供急需的医疗救助，帮助他们恢复生活能力和劳动能力，走出因病致贫的困境，能够过上正常人

的生活。

作为医疗扶贫的定点医疗机构，淄博莲池骨科医院切实落实贫困户自负10%的有关救助政策，积极实施医疗扶贫，截至目前已经救助47例关节置换贫困患者（不包括“膝望奔跑”救助患者）。

用高超医化解除患者疾苦，用至诚仁心书写人间大爱。即日起，新一批“膝望奔跑”公益救助项目启动报名。如果您或您的家人朋友患有膝骨性关节炎、髌骨性骨关节炎、需要置换手术治疗，却因为手术费用一直难以解决，就来报名吧！

报名要求：淄博市膝骨性关节炎、髌骨性骨关节炎、临床症状达到手术指征；无其他手术禁忌症。

若患者是建档立卡贫困户、低保户，或持有残疾证等，需向上门家访的志愿者出示证件。

入选救助项目的患者无需自付一分钱，即可在淄博莲池骨科医院接受关节置换手术，住院期间无需家人陪护，术后有系统的康复锻炼，帮助患者尽快恢复生活自理能力。

报名咨询电话：0533-3100533 0533-2092666

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 张玉莹

## 一时大意未核实汇款要求

## “李鬼”冒充领导 财务被骗29万元

淄博11月10日讯 “喂？你是出纳小宋吗？李总让我联系你对接资料……”陌生人以索要材料为名，一步步张网诈骗，而张店一家公司的财务人员小宋掉以轻心未加核实，被骗走了29万元。

11月5日上午10点，在张店一家公司工作的财务人员小宋接到了一通电话，对方称自己有一批货款要打过来，但是记不清小宋所在公司的账户了，让小宋加

他QQ发一下账户资料。对方在电话中准确说出了公司领导及自己的姓名和职位，而且是要给自己公司付款，小宋没有任何怀疑便加了好友。

之后，小宋便将公司收款账号发了过去，对方也很快发来了付款电子回单。紧接着，小宋被拖进以自己单位为名的QQ群，群成员里面有公司董事长李某及总经理郑某，董事长在群里发来

一个银行账户，并下达命令：“马上从公司账上支付9万元到以上账户，备注合同款，加急支付，手续候补。”此时总经理也附和道：“稍后对接，付款后先把回单发群里。”看到两位领导如此着急，小宋没有多加考虑，便立刻执行工作，将钱打了过去。20分钟后，董事长李某又发来消息：“继续转20万尾款。”小宋再一次转了过去。

此时，绑定了公司银行账户的工作人员刘某看到支付短信，立即与董事长核实，对方表示并未安排转账。听到这些，小宋有点发蒙，原来从接到电话开始，她就一步步踏进了一场精密的骗局。目前，案件正在进一步调查中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红 王瑶瑶

## 一夜偷了7家店 推子洗发水都拿

周村警方破获系列盗窃案件

淄博11月10日讯 一夜之间，周村区连续发生多起门头房被盗案件，周村公安分局青年路派出所会同刑侦大队及合成作战中心，成功锁定并抓获犯罪嫌疑人边某，破获系列盗窃案件7起。

10月31日上午8时许，周村公安分局青年路派出所接到报警称，机场路一理发店卷帘门锁被破坏，店内被盗现金400余元，理发推子一把，洗发水两瓶，损失价值共计580元。就在民警赶赴现场时，又陆续收到多起门头房被盗的报警。短时间内多个门头房被盗，民警初步判断这是一起系列盗窃案。

青年路派出所立即会同分局刑侦大队及合成作战中心迅速开展侦查工作，民警以案发地为中心进行走访排查，并调取周边监控录像，通过技术手段对案发现场的分析，发现这几起盗窃案件的嫌疑人特征相似，作案手法完全相同。民警对有此类案件前科的重点人员进行筛查，确定嫌疑人边某具有重大作案嫌疑。

11月3日，青年路派出所根据掌握的线索在临淄将犯罪嫌疑人边某抓获。经讯问，边某对在周村一夜盗窃7家门头房的犯罪事实供认不讳。目前，边某已经被依法监视居住。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠

## 像真牙一样好用

## 周六来健康大讲堂深入了解种植牙

“说实话，虽然晨报经常在报纸上刊登有关种植牙的信息，但我还是不太明白种植牙的道理，所以想报个名参加种植牙讲堂弄个明白，如果合适，也想请晨报帮忙推荐一个好的牙科种上牙。”家住张店盛世名苑的宋先生对种植牙有着浓厚的兴趣，11月9日，得知晨报要再次举办种植牙讲堂后，他便打电话咨询相关事宜。

据种植牙专家介绍，牙齿好比一栋大楼的地基，咀嚼力量好比大楼的总重量。为了维持理想的咬合力，全口的28颗牙齿缺一不可，不然地基就承受不住咀嚼的力量，有“坍塌”的危险。如果有一颗牙发生松动，就等于少了一颗牙齿支撑，但患者咀嚼食物的力量却没有发生改变，相当于加重了剩余牙齿的负担。因

此，对缺牙放任不管，只会让松动牙越来越多，然后逐渐脱落。

目前，种植牙是公认的最好的缺牙修复方式，没有年龄限制，媲美真牙的外观与咀嚼力，可以让患者重享口福。

## 恢复牙齿咀嚼力 是提升生活品质的关键

“相比活动假牙，种植牙的根本目的在于重建咀嚼功能。而恢复咀嚼力，除了吃东西更有劲，对缺牙患者来说还有更多好处。”专家向记者介绍了种植牙的种种好处。

首先是重建牙齿咀嚼力，避免牙周疾病和邻牙脱落。“掉了一颗，带走两颗”是许多人缺牙后遇

到过的问题。这是由于每颗牙齿的承受力有限，一旦出现牙齿缺失，咀嚼力就会分摊到邻牙上，造成邻牙过度受力或受力方向不均，从而引发牙龈萎缩、牙槽骨吸收，久而久之邻牙也跟着受损或脱落。而种植牙是在缺牙位置的牙槽骨内植入人工牙根，当人工牙根与牙槽骨牢牢结合在一起时，就能独自承担起原来天然牙的咀嚼受力，这就避免了牙周病和健康牙齿脱落问题的产生。

其次，重建真牙咀嚼力，还能有效防止记忆衰退或阿尔茨海默病。

## 周六来种植牙讲堂 学知识享受团购优惠

为了让更多的缺牙患者享受种植牙带来的幸福，本周六，鲁中晨报继续举办种植牙健康讲堂，届时将由具有多年临床经验的种植牙专家现场讲解种植牙知识。讲堂结束后还将举行种植牙团购活动，所有参团产品都是经过严格考察的口碑品牌，全程明码标价，避免隐性消费，还有多项额外福利，如60岁以上市民种牙者终身质保，凡参与者即可领取随手礼一份，到院当日交定金可获得龙大花生油5L一桶、赠送1000元爱牙项目代金券。

健康讲堂日期：

11月14日（周六）上午8:30

报名热线：

2270771 13864438936

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧